

Precio de suscripción: 2'50 pesetas al mes  
Número suelto: 0'15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3

NUMERO 8.967 MARTES, 7 DE MARZO DE 1939 III. T.

AÑO XXX

TELEFONOS: REDACCION, 19-73; ADMINISTRACION, 28-58

# En los frentes, sin novedades dignas de mención

## han sido bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia y ha sido derribado un caza rojo

### PARTE OFICIAL DE GUERRA (Del Cuartel general del Generalísimo) El de anoche

Sin novedades dignas de mención.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** — En el día de ayer, se bombardearon los objetivos militares del puerto de Valencia.

En el de hoy, en combate aéreo, ha sido abatido un caza "Cúrcul" del enemigo.

Salamanca, 6 de Marzo de 1939 - III Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

## 4 de Marzo

Se cumplen cinco años de aquel memorable acto celebrado en Valencia, alentado por unos ideales por aquella juventud que en su parte ha entregado ya su sangre por España.

En aquel entonces dió la juventud un guerrero contra los que querían una España mezquina, afrancesada y sojuzgada, contra los que querían una España asiática, de desorden y de bolchevismo.

En la gran historia de la juventud, el día de Marzo de 1934 estará siempre presente.

En aquel acto tomaron parte los señores JESÚS DE FALANGE ESPAÑOL de las JONS: José Antonio Primo de Rivera, Ledesma Ramos, Onésimo Redondo, Julio Ruiz de Alda y Fernando Cuesta.

Los Jefes de la Falange hablaron de la firmeza de las ideas y dijeron que cuando se sienten éstas es cuando se muere por ellas; entonces también afirmaban esto muchos vividores de la política, pero quienes decían verdad eran los representantes de la juventud de España. José Antonio luchaba con la muerte las ideas que defendía; Onésimo Redondo, cae bañado en el plomo enemigo, defendiendo las

tierras de Castilla. Ledesma Ramos muere asesinado por la horda. Julio Ruiz de Alda es asesinado también. Así se prueba la firmeza de las ideas.

Del último acto de Valladolid han caído casi todos, pero la sangre fecundiza. Y así, aquel grito angustioso que se dió entonces a la juventud de España floreció en el heroísmo de esta guerra, que ha dado la victoria a todos los españoles.

Su sangre fecundó la semilla de la España que había de nacer, para que más tarde nacieran los frutos, para que pudieran disfrutar de ellos los que los anhelaban. Era el fin que perseguía la juventud y los que no creían en ella hubieron de convencerse de la realidad.

El CAUDILLO FRANCO, en su alma de guerrero, supo recoger las esencias de nuestra juventud para ofrecer a todos los españoles la victoria definitiva.

Por eso, al recordar a los camaradas muertos y al alborozar hoy la victoria de España a la vista de nuestro CAUDILLO sale por nuestros muertos un ¡Presente! más fuerte, más terrible, más alto que nunca.  
4 de marzo, 1939

## La fiesta de Santo Tomás

### A los camaradas del S. E. U. de Baleares

La Falange desde su primera iniciación se justificó plenamente por aquella concepción humanista, al modo del eterno humanismo español, que es un modo constante de servir al hombre y a la existencia. Ya el viejo Séneca hablaba de que vivir es luchar y así la contrarreforma y el Nacional-Sindicalismo.

Esta entrega total y consciente de que se cree, procede sencillamente de un modo de ser que es el que configura al estilo de acción en todas las circunstancias. Mejor que el místico es lo místico, lo que he de desear para nuestro futuro español, es decir que nunca hemos de conformarnos con la construcción de una arquitectura serena de una delicadeza conquistada en el obrar, sino que hemos de ir a buscar con fuerte voluntad este fervor íntimo, esta fuerza combatidora de todo nuestro ser para orientarla con valentía y decisión al servicio emocionado a los valores absolutos y eternos: Dios y España. Si nuestros ojos resbalan sobre los objetos y sus circunstancias, nos contrastan nuestras fibras más íntimas es igual que si no existiesen;

Una obra interesante

## Los Gremios de Mallorca.—Siglos XIII al XIX,,

Nuestro estimado colaborador el Sr. don Bartolomé Quetglas, Sr. Pro. es bien conocido, no sólo en Mallorca pero también en toda España, por su ponderada actuación en la cual, si ha sido tan fructuosa, tanto en el orden intelectual como en el práctico, es debido, lógicamente, a su sólida formación cultural realizada en un trabajo ahincado, personal. A menudo, una formación y ese trabajo se nos revelan en opúsculos de mucho interés y enjuicia en los que llaman la atención sus singulares cualidades científicas. Entre otras, tiene publicadas las siguientes: "El trabajo en la época romana (la esclavitud)", "El que es la Caja Compensadora".

Pro, ahora, el culto publicista de la bibliografía social española en un nuevo trabajo, éste ya de grandes proporciones. El señor Quetglas, de antiguo, una gran admiración por los antiguos gremios, de tan gloriosa tradición. Venía ordenando toda suerte de datos, ordenados en las mismas fuentes originales, acerca de aquellos institutos en las que se hermanaban a maravilla intereses que, en modo alguno, son contrapuestos, y se promue-

via, sabiamente, el bien común. Fruto de ese perseverante estudio es el libro "Los Gremios de Mallorca—Siglos XIII al XIX,,", de 294 páginas en cuarto, dirigido en dos partes. En la primera, de carácter sintético, se exponen los antecedentes históricos de los Gremios, su constitución, fines, organización y jerarquía. En la segunda parte, de índole analítica, van hasta 43 monografías de gremios, con notas, abundantes y precisas, acerca de la organización y reglamentación interna del respectivo oficio: fundación, gobierno, patronos, estipulaciones para el aprendizaje y ejercicio del respectivo oficio. Naturalmente, esta parte del libro es interesantísima, y en ella se encuentra una verdadera riqueza de datos.

Al final, hay tres Apéndices, dos de ellos especialmente notables. Uno se titula "Abolición de los Gremios por el Liberalismo"; y el otro, "Los Gremios, espejo, norte y guía del Nacional-Sindicalismo". Este último viene a constituir, en cierto modo y hasta cierto punto, una infusión en las nuevas formas sindicales del espíritu de los gremios. El "verticalismo" de los sindicatos, concepto no muy precisado hasta ahora, queda bien claro en este estudio,

## Se constituye en Madrid un nuevo Consejo de Defensa

### LO PRESIDE EL GENERAL MIAJA Y LO INTEGRAN LOS MISMOS COMPONENTES DE LA PRIMITIVA JUNTA DE DEFENSA

#### El general Miaja dirige un mensaje por radio

Madrid. — A las nueve de la noche de ayer, la emisora de "Unión Radio" dió la lista de los que constituyen el llamado Consejo de Defensa, que ha sucedido a la primitiva Junta de Defensa.

La lista es como sigue:  
Presidente: General Miaja.  
Estado: Julián Besteiro.  
Defensa: coronel Segismundo Casado.

Gobernación: Wenceslao Carrillo.  
Justicia y Propaganda: Miguel San Andrés.

Comunicaciones y Obras Públicas: Eduardo Valls.  
Hacienda y Economía: Manuel González Marín.

Instrucción Pública y Sanidad: José del Río.

Madrid. — El presidente del llamado Gobierno de Defensa, general Miaja, dirigió ayer noche un manifiesto que leyó desde el micrófono de "Unión Radio".

"Hemos tomado — dijo — la dirección de los destinos de la zona republicana, no por la violencia, pues que no ha habido un sólo caso de oposición a la constitución del Con-

sejo de Defensa, antes bien en todas partes se le ha aceptado; sino porque hemos interpretado los deseos del pueblo que se había quedado prácticamente sin Gobierno.

Muchos ciudadanos — continúa el manifiesto — se preguntarán por qué no se tomó antes esta medida, y nosotros contestamos a la pregunta diciendo que dicha resolución no se tomó antes para evitar nuevos derramamientos de sangre. Ya se ha derramado sangre bastante para lanzarse a una nueva aventura.

No hemos traicionado a nadie y de ello estamos orgullosos, pues, no existiendo gobierno legítimo que representar a la república, nos hubiésemos quedado en situación de rebeldes.

Nosotros — acaba el manifiesto — hemos conquistado un poder que estaba muerto y lo hemos recobrado y devuelto a la vida. Esto es precisamente lo que hemos hecho. Estamos satisfechos del apoyo que hemos recibido y queremos que con la mayor rapidez se concierte la paz que otros pueblos que se decían amigos nuestros no supieron concertar."

## Juan Fiol Gomila ¡Presente!

"No lloréis, padres y hermanos queridos, en el cielo os espero, donde os amaré como os amé en la tierra."

Dios en sus inescrutables designios ha querido que en plena juventud derramases tu sangre en aras de la Religión y de la Patria.

A todos ha causado sorpresa y profunda impresión tu muerte, más acertada que así ha tenido a bien disponerlo.

Antes del Alzamiento Nacional contra el Gobierno de la Nación por haber llevado al borde del abismo a la Religión y a la Patria por una política totalmente en pugna con el sentir nacional, ya militaste en el Tradicionalismo, movido por un deseo vehemente de servir a España.

Durante el desenvolvimiento del movimiento vestistes orgulloso el uniforme de los soldados de la Tradición, hasta que te incorporastes al Ejército Nacional y prestando obediencia a los mandatos del Generalísimo marchaste a la Península para luchar en la batalla entablada en el suelo patrio en que la vieja España ha soportado la tormenta desencadenada sobre ella por esta barbarie internacional que se llama comunismo.

En tus escritos reiteradamente declarabas con tus expresivos ¡Viva Cristo Rey! tus ardientes anhelos de servir a la Causa nacional, vislumbrando ya los frutos de la victoria.

Por tu carácter bondadoso te captaste la simpatía de tus superiores, mereciendo especiales atenciones, como también de todos tus amigos que pudieron apreciar las excelentes cualidades para granjearte amistades.



Te ha sorprendido la muerte en el cumplimiento del deber, engrosando con ello las filas de la innumerable pléyade de héroes y mártires de la actual Cruzada.

Y habiéndote dormido en el tiempo para despertar en la eternidad, los que contigo convivimos y guardamos indeleble recuerdo tendremos para tí oraciones y suspiros que serán la mejor prueba de afecto.

¡Viva España!  
¡JUAN FIOI GOMILA!  
¡Presente!

Sineu, 7 de Marzo de 1939, III T.

En Sóller

## Despedida al comandante Salgado

Copiamos del semanario "Sóller": "Anteayer, jueves, el señor Comandante de Artillería don Antonio Salgado Muro, que durante más de dos años ha desempeñado la Comandancia de Artillería de Sóller,

En conjunto, al terminarse la lectura del sustancioso libro, el lector queda convencido de dos cosas: de que los Gremios eran, al menos antes de su decadencia, unas instituciones admirables y de que mucho puede tomarse de ellos para la reconstrucción social de España, uno de los magnos objetivos de la nueva España Imperial.

Como nota ilustrativa de singular valor, las monografías van acompañadas del respectivo escudo gremial, y adornan también el libro algunas reproducciones de xilografías de la Imprenta Guasp.

Ni que decir tiene que la forma ordenada, melódica propia de los escritos del señor Quetglas queda nuevamente acusada en este libro suyo por el cual le felicitamos cordialmente.

dancia Militar de esta ciudad, estuvo en esta población con objeto de despedirse de las Autoridades, Unidades del Ejército y de la Armada e Institutos armados y de la Falange Local, Entidades similares y público en general, antes de salir definitivamente para su nuevo destino militar.

"Se recordará que, a raíz de su traslado, no pudo el señor Salgado despedirse a causa de la premura del tiempo.

"Los actos desarrollados en la jornada del pasado jueves revistieron el carácter de un espontáneo homenaje hacia la persona de don Antonio Salgado, por las simpatías y aprecio de este vecindario que supo conquistar desde su delicado puesto. Y con ello es prueba de la penetración entre las Autoridades y el pueblo de Sóller en estos momentos difíciles que hemos atravesado.

"Al llegar a esta ciudad el señor Salgado fué recibido en la estación del ferrocarril por representaciones de las Autoridades locales, Jefes de Unidades, Jerarquías del Movimiento y público en general, que no cesaba de tributar al señor Salgado una ca-

## 7 de Marzo

### Santo Tomás de Aquino, Patrón de la Cultura española y del S. E. U.

Celebran hoy los estudiantes españoles encuadrados en su única organización—el Sindicato Español Universitario—una de las fiestas máximas del año escolar: la fiesta de Santo Tomás de Aquino, coloso de la ciencia medieval, al que el socavé de siete siglos no ha podido arrebatarse la fama y la unánime admiración de España y de toda la cristiandad. Y así hoy, como en los tiempos viejos, le tributamos el homenaje de llamarle "Doctor Angélico" y "Ángel de las Escuelas".

La cultura española y los españoles que hacen del estudio menester propio ratifican una vez más, en estas fechas, emocionantes y decidas, el excelso patronaje de Santo Tomás de Aquino.

No es éste el lugar para desarrollo de los múltiples aspectos de su vida ni de su obra. Su figura es de proporciones demasiado gigantescas para que intentemos incluir una proyección de su personalidad en el molde de estas cuartillas que habría de resultar forzosamente estrecho. Ello es labor más bien de la Cátedra y del Libro. Cabe sin embargo hacer un breve bosquejo de sus principales características, un bosquejo que sea una invitación al estudio, que incite al reposo de viejos conocimientos casi olvidados o a la lectura de libros nunca abiertos.

En el año 1227 ven a nacer a Tomás las dulces tierras napolitanas, estrechadas por el constante batallar entre güelfos y gibelinos. Corren los años del siglo XIII: es la Edad Media que discurre en el tiempo con su cortejo de pugnas feudales y de espirituales agitaciones. El hombre tiene hambre de unidad.

Un hombre nace, de pareja condal, en altivo castillo de Bocca-Secca. Inicia el más alto de los caminos científicos entre los austeros muros de la abadía de Monte-Casino y en la Universidad de Nápoles y este hombre que es Tomás ha de dar a este mundo agitado por las más íntimas inquietudes espirituales lo que más fuertemente desea aunque con deseo casi inconsciente: la exacta y maravillosa obra intelectual de su "Summa Theologica".

Santo Tomás entra por la puerta grande en el mundo científico de su

tiempo. Entra en triunfo, pero no sin resistencia, sus adversarios son numerosos y fuertes. Y con el sereno influjo de su sabiduría comienza a calmar el encrespado mar del Medievo. Y con el ariete implacable de su fe razonada aniquila muchos rebotes de heregía.

Quizás la más profunda esencia de su obra la hallamos en esto: en su magnífica labor de traducción mental del pensamiento aristotélico para ponerlo al servicio del Dogma cristiano. Su obra es, además, una síntesis, un resumen. Con su maravillosa facultad de sistematización y con su magnífico sentido de edificación intelectual logra reunir toda la ciencia dispersa y falta de unidad para fundirla en un solo cuerpo de doctrina.

El maciso fraile dominico hace obra para los siglos. Su pensamiento permanece inmutablemente a través de los años. Y hoy la juventud estudiantil española actualizando la vieja tradición tomista de Salamanca y tor Angélico y se da cuenta perfecta de que está defendiendo por las armas, frente a la herejía y a la barbarie, los viejos y eternos principios del Santo de Aquino.

El arte es un buen auxiliar de la oración. Una imagen, un cuadro, son un camino para la difícil ascensión a lo divino.

Y si en la jornada de hoy el estudiante español quiere ponerse en espiritual contacto con su Santo Patrón, bueno será que acuda a la meditación del arte para formarse una idea concreta de su grandeza, en santidad y sabiduría.

Contemple una obra maestra de nuestro Zurbarán: el cuadro llamado "Apoteosis de Sto. Tomás". Y la pintura le mostrará al Santo en toda su majestad: pisando nubes e irradiando sabiduría a Papas y teólogos, a reyes y filósofos. Y ante él haga oración ferviente: pídale su intercesión para que la cultura española no deserte nunca de la alta misión que le corresponde en el Estado Nacional-Sindicalista.

(Delegación Provincial del S.E.U.)

## La llegada de nuestras tropas a la pasarela-frontera de Bourg-Madame

### Al frente de ella iba un Jefe mallorquín

Del diario "L'Independent", de Perpignan, traducimos lo siguiente: "Bourg-Madame, 10 de Febrero A las 14'30 una columna de Nava-

riosa ovación.

"Don Antonio Salgado destinó la tarde de dicho día a la despedida personal, que hizo en los respectivos cuarteles, a las Unidades del Ejército y Armada, Institutos armados de guarnición en esta ciudad, Falange Local, donde fué cumplimentado por las Jerarquías del Movimiento, Falange Femenina y otras entidades similares.

"Cerca de las siete y media de la noche, hora en que se había anunciado la partida de D. Antonio Salgado, se hallaba congregada en la plaza de Calvo Sotelo una ingente multitud, que no cesaba en todo momento de aplaudir al Comandante Militar que durante tanto tiempo ha ejercido el cargo en esta ciudad. El señor Salgado desde el balcón central de las Casas Consistoriales dirigió la palabra al público, pronunciando sentidas y emocionadas frases de despedida.

"El señor Salgado Muro fué obsequiado, antes de salir de esta ciudad, con diversos y valiosos obsequios de entidades y particulares.

(Del Boletín de Información de la Delegación local de Propaganda)

rros avanza, bandera a la cabeza y con los oficiales montados, y se detiene a 100 metros de Francia, señalada por los tres colores de nuestra enseña, izada en un poste.

Después de haber puesto pie a tierra, el teniente coronel D. Jerónimo Llompart Gelabert y el comandante Sr. Orcas avanzan sobre el puente y saludan nuestra bandera.

El capitán Daniel, de la guardia móvil, se dirige a su encuentro, y la toma de contacto es de las más cordiales.

"Saludo a las autoridades francesas en nombre del Generalísimo", manifestó el teniente coronel señor Llompart.

Después de haber contestado a este saludo, el capitán Sr. Daniel rogó al jefe español se dignara asegurar el orden a lo largo de la frontera, mientras que el señor Gros, cónsul de Francia en Puigcerdá, le rogó asegurarse también la integridad de los bienes de nuestros compatriotas.

La contestación del teniente coronel fué precisa: "Nuestro ejército es valeroso y disciplinado y respetará todos los bienes de los franceses".

Y mientras sonaban las trompetas

(Continúa al final de la primera columna de la segunda página)

3 minutos de religión

# Hay Dios. (Gritos de la Ciencia)

Proclamo privilegio del hombre es la inteligencia. Tenemos conciencia de que nuestra inteligencia es tan excelsa en sí que es capaz de conocer toda la verdad, si se le presenta de modo que ella la pueda alcanzar. De ahí que vaya constantemente buscando la verdad en esta vida. Como la voluntad en busca del bien, la inteligencia extiende sus tentáculos por todos los espacios de esta vida buscando algo de verdad con que saciar el innato anhelo de verdad. Y cuando sabe una cosa, cuando descubre un secreto a las cosas, al principio se alegra; pero pronto ve que hay muchos más secretos.

Cuando más sabemos vemos que hay mucho más que saber. Y anhelosos de saberlo todo, emprendemos de nuevo otra carrera para saber más. Y cuando subimos a una cumbre descubrimos otras diez o veinte más, lejanas y difíciles de escalar. Y cuando los escalamos descubrimos cien o doscientas cumbres más que hay que subir, lejanas y de difícil ascensión. Y así siempre. Y en este siglo en que tantas cosas hemos descubierto al mismo tiempo que tenemos que descubrir muchas más verdades. Y así camina nuestra inteligencia en pos de la verdad, y al cabo de tantos siglos a penas sabe nada, y tiene conciencia de que apenas conoce sino las superficies de algunas cosas, y no ha hecho más que vislumbrar desde lejos algunas cimas de las inmensas cordilleras de las verdades sin averiguar nada de cuanto en el seno de esas cordilleras se encierra y menos de lo que se esconde bajo su suelo.

La inteligencia hecha para saber la verdad después de anhelar el conocimiento de la verdad, impulsada por su innata presión a alcanzar la verdad, se encuentra con que no co-

noce sino chispas de la verdad; y aun entiendo que si llegase a conocer todas las cosas criadas, todavía se hallaría ante la ignorancia de los más gigantescos problemas de la ciencia. No se satisface, no puede satisfacerse con el conocimiento de las cosas infinitas distributivamente, una por una. Busca la clave de todas, la solución del Universo, el manantial de todas las verdades, el nudo de todas las verdades el tronco de todas las ramas, el origen, el patrón el ideal de todo lo que existe y de todo lo que piensa y de todo lo que pudiera existir, la verdad absoluta, la ciencia. Y hasta entonces no estará satisfecha la inteligencia.

Mientras haya algo más que saber no estará contenta; y si se la para en la desembocadura del río de la ciencia más caudaloso, sin dejarla entrar con él a donde él entra, quedará descontenta viendo que más allá debe de haber más mucha más, un depósito ilimitado de verdad, el mar. Cada inteligencia se entretiene por un río de los innumerables de la verdad; pero se siente cansado de ir al mar y buscar el mar. Y el mar es no una y otra verdad, sino la verdad absoluta, la verdad infinita donde están todas las verdades. Y esa verdad es Dios, solo Dios.

Por eso la ciencia clama: Todo esto que veo no es nada! no veo nada! hay mucho más que ver! yo estoy hecha para ver mucho más; para ver la Verdad; yo tengo que llegar a ver la verdad absoluta, y mientras no vea la Verdad absoluta no estaré en paz. He de quedar yo frustrada? He de quedar yo truncada? Es que esa verdad absoluta es Dios. ¡Pues dame a Dios, ¿Es que existe Dios? Tiene que existir, mi inteligencia, le supone, le busca. HAY DIOS.

Rémigio Vilaríño, S. J.

¿Estamos ante una nueva maniobra?

## Al vencedor no se le puede ofrecer más que la derrota del vencido

### La rendición puede ser sólo una consecuencia de la victoria de Franco (De Radio Nacional)

Hay gentes demasiado interesadas en que la victoria de España no lleve a su definitivo desenlace en el terreno de las armas. Ahora cuando Franco ha ganado la guerra, venciendo a los marxistas en todos los terrenos, se advierte en ciertos medios europeos, sospechosos siempre para todos los españoles que lo sean de veras, el deseo de ofrecernos la rendición de la que queda en España en poder de los rojos presentándola como en bancaja, con lo que esta potencia o potencias, quedarían en una posición excelente para el desarrollo de su política en el futuro.

Esta es la nueva maniobra que se nos presenta. Nosotros tenemos motivos fundados para sospechar que este golpe de estado dado por el llamado Comité de Defensa, quizás no sea ajeno a esta maniobra. No olvidemos...

(Viene de la primera página)

y se presentaban las armas la bandera roja y gualda era izada y saludada brazo en alto por los oficiales de Franco.

mos que Francia e Inglaterra después de ver que los marxistas están derrotados, llevan más de un mes presionando a los rojos que quedan resistiendo, para que se rindan. Y el caso es que si París y Londres consiguen sus propósitos nos ofrecerían luego la rendición como una conquista franco-inglesa cuando la rendición en el caso que se produzca es el resultado de una conquista de Franco y sólo de Franco.

Inglaterra y Francia no pudieron vencer la obstinación de Negrín y Alvarez del Vayo de seguir luchando y no pudiera ser ahora que este nuevo gobierno estuviera inspirado en París y Londres? y no pudiera ser que la elevación al poder de estos hombres fuese la base de una posible rendición maquinada desde fuera, que de otro modo no se lograba? Nosotros que por la fuerza de las circunstancias estamos dados a pensar mal, no abandonaremos la idea de creerlo así. ¿Por qué, sino por esto, cierta prensa extranjera ha acogido la insurrección marxista con tanto alboroto? ¿Por qué los periódicos franceses y las agencias de información de

## «Plato Unico»

Aviso importante

Se avisa al público en general que Sin Postre queda ampliada hasta día la cobranza del Plato Unico y día 10 del corriente inclusive.

¡Los han dejado marchar!

## Negrín y del Vayo han aterrizado en Toulouse

### ¡Y tenían que compartir todos la misma suerte de la milicianada vendida! ---- ¡Pueblo de Madrid! ¡Os están dando el último timo!

Los peles madrileños de las grandes democracias los han dejado marchar. Ayer expresaban, en sus discursos de "Unión Radio Madrid", que todos correrían la misma suerte; que esperarían unidos su destino fatal, y esta vez los cabecillas rojos iban a compartir la misma suerte de la milicianada vendida. ¡Los han dejado marchar! De nada sirvieron los discursos solemnes de Besteiro, de Mera, de Casado. Mucho hablar al pueblo trabajador antifascista para cubrir la retirada de los jefes de primera categoría. A estas horas, Negrín y Alvarez del Vayo han aterrizado en Toulouse. Tierras amigas, vida cómoda, tesoros robados endulzarán para Negrín el destierro.

Mientras tanto, unos desgraciados cabecillas de segunda fila siguen en Madrid, intentando representar el último acto de la tragedia. Una vez más, el pueblo ha sido engañado; una vez más, como en Málaga, Santander y Bilbao, como en Gijón, como

en Barcelona y como en Figueras. Una vez más, los dirigentes se van, y los hambrientos, los engañados, los mutilados, los huérfanos, las viudas, toda la miseria y todo el dolor de la guerra se quedan. Ellos afirmaron que Negrín y su cuadrilla que habían llevado al pueblo a la derrota, no saldrían al extranjero a disfrutar el tesoro robado.

¡Pueblo de Madrid! Ahí tienes el ejemplo de cómo faltan a sus promesas los nuevos dirigentes. Te prometieron ayer que los cabecillas no saldrían vivos, y hoy los cabecillas aterrizan en Toulouse. También prometen remediar vuestros males los nuevos dirigentes y llevar la resistencia hasta la muerte. Pero... ¡Pueblo de Madrid! ¿Sabéis si no tienen ya preparado un avión? ¿No habrá sido todo un pacto sangriento, enlazándose los amos de ayer con los amos de hoy? ¡Pueblo de Madrid! ¡Os están dando el último timo!

Acto necrológico en San Fernando

## La gesta del crucero «Baleares»

Una charla de García Sanchiz

Los marinos han conmemorado el aniversario de la gesta del "Baleares" con un acto necrológico en la Escuela Naval de San Fernando al que han asistido los profesores y jefes; el Almirante Sr. Basterreche y el General Queipo de Llano se han sumado al homenaje.

En aquel edificio han querido los marinos españoles rendir un sentido recuerdo a los que cayeron en el Me-

diterráneo atacados a traición, hoy hace un año.

Estaban presentes las familias de los caídos, entre ellos el hermano del Almirante Vierna y García Sanchiz el ilustre conferenciante que quiso rendir el tributo a aquellos héroes, con su mágica palabra, porque él también fuvo allí a su único hijo.

El acto, aunque velada necrológica, ha sido de exaltación marinera. En él, el ilustre charlista, García Sanchiz, con su cálida elocuencia, sin retórica y sin lirismo que no nos es posible transcribir. Por el Mar Mediterráneo nos ha venido a España, dijo García Sanchiz, todos los casos buenos. El Mar Mediterráneo fué el camino amplio y dilatado por el que nos vino en otras épocas de Roma, toda una civilización. Desde tierra adentro —dice el charlista— a una extensión de agua salada le llamamos "el mar" y los marinos le llaman "la mar". Por la mar se llevó la civilización de España por el Pacífico, con las naves de Balboa y en el siglo XV Cristóbal Colón la llevó a América con su carabela "Santa María. Desde entonces la mar es de los españoles. Este mar tan nuestro, el Mediterráneo, con su azul puro acogió en su seno a los marinos del "Baleares" hoy hace un año, que se sacrificaron heroicamente por el imperio de España.

Este ha sido el acto lleno de emoción patriótica que han dedicado los marinos de la Escuela Naval de San Fernando a los héroes del "Baleares" que hoy, hace un año, ofrecieron generosamente sus vidas para el engrandecimiento de España.

Marinos de "Baleares": ¡Presentes!

Francia no saben callarse la noticia de que ahora es posible una mediación?

En estos momentos, la mediación puede responder a una manifestación espontánea de los que están cansados de tantas calamidades, pero es también posible que nos hallemos en presencia de una nueva maniobra y aun más, es posible que los que se hallan en la zona roja crean que obran por cuenta propia y actúen en realidad movidos por invisibles hilos, desde fuera de España.

De todas maneras conviene vigilar la mediación. Sea lo que fuere lo cierto e indudable es que a Franco, que ha ganado la guerra nadie puede venir ahora a ofrecerle nada. Si la rendición roja se produce, ahorrando mucha sangre a España, ello será una consecuencia de la victoria de Franco y si por el contrario la rendición no se produce el último empujón de los soldados del Caudillo conseguirá igualmente la victoria. Al vencedor no se le puede ofrecer nada como no sea la derrota del vencido y no se le puede pedir otras condiciones que aquellas que esté dispuesto a otorgar.

## A tal señor, tal honor

### Por esto Francia ha elegido para que la represente España a la persona que más dignamente podía hacerlo

En España somos generosos para reconocer las glorias extranjeras que nos llegan a la Patria; nosotros damos a esos hombres todo su valor.

En España hay también un adagio, que dice: "A tal señor, tal honor". No es por esto extraño que para parlamentar con Franco y mantener países el futuras relaciones, ciertos países elijan lo más selecto de su país.

Por lo tanto ello no debe entenderse como un favor que se haga a la figura del Caudillo que en ningún orden tiene que copiar ni envidiar a los genios de más allá de las fronteras.

Francia tiene derecho a ensalzar a sus grandes hombres y sobre todo a aquellos que con las armas en la mano supieron salvarla de los peligros que le acometían; para España tiene perfecto derecho también a considerar a una altura más grande que nadie a quien supo ganar todas las batallas a quien sabe luchar frente a un mundo hostil, venciendo con la sonrisa en los labios, todos los obstáculos. España con un brillante pasado histórico, tiene un futuro más brillante todavía, y esta persona es quien nos ha templado este futuro.

Decimos esto porque: hay cierta prensa del otro lado de la frontera que ha querido ver como excesivos honores a los españoles ciertos hechos futuros. Esto podrá ofender los sentimientos de los españoles porque los españoles creemos que los mayores honores son honores legítimos cuando se trata de honores el Caudillo y a su gobierno.

En la hora presente en que se quieren ganar las simpatías de España,

es necesario que no se cometan minadas indiscreciones. "L'Ouvrier", refiriéndose al representante diplomático de Francia en España, mastado honor, quizás "¿por qué? ¿por qué? Aunque los rojos "L'Ouvrier" lo creyese así, tener la discreción elemental de poner de manifiesto ciertas cosas.

Otros periódicos franceses "de la situación afianzadora de la posición francesa". La posición de cada, está muy bien afianzada y necesita ningún afianzador para afianzar.

León Blum insulta a nuestro dilo, mientras elogia al Maratón. Nosotros no creemos que el dilo, el agradecido que Blum y desde luego al Caudillo pueden importarle nada las acciones odiosas de un juicio de dilo.

La prensa francesa ha dicho todo ello, una gran prueba de discreción. Francia ha elegido que le representase en España, de sus mayores hombres por España a su vez le represente el dilo Franco, y Franco es el más español de la hora actual. Es la figura más grande de España en Franco tienen puesto los fieles todas sus esperanzas. El refrán castellano "A tal señor, tal honor", ahora más que nunca muy bien aplicado y por esta razón es elegido para que le represente a la persona que más dignamente podía hacerlo.

## INFORMACION DE PALMA

Notas de sociedad

**De viaje**  
Han llegado, procedentes de Barcelona, el Dr. don Juan Alzina y Melis y su hijo Valentín.

El Dr. Alzina es muy conocido en Palma, donde gozaba de mucha reputación.

Tanto él como su hijo han sufrido cárcel y otras penalidades de los rojos.

Sean bienvenidos.

Para Ibiza salió ayer el Inspector de Correos don Ramón Mas. Legaron ayer, tarde, a esta ciudad el Catedrático don Ignacio Ribas Marqués, doña Matilde Serra Serreta, doña Dolores González, doña Catalina Suau Saiz de Montis y doña Catalina Barceló Ferrer.

**Restablecimiento**  
Se encuentra completamente restablecido el oficial primero del Gobierno civil, nuestro distinguido amigo don Jaime Fiol.

**Fallecimientos**  
A los 60 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció en esta ciudad don Francismo Muñoz Juan. E. P. D.

El finado, por su bondad de corazón, su carácter franco y sus sentimientos profundamente cristianos, fué durante su vida muy estimado por cuantos le conocieron.

Reciba su afilida familia, especialmente su esposa; sus hijos don Simón, doña Catalina, doña Francisca y doña Paulina; su hijo político don Mario Senna-Cheribó, nieto y hermanos nuestro sentido pésame.

Falleció en el Pla de Na Tesa don Francisco Bisquerra Torrents, habiendo recibido los Santos Sacramentos y Bendición de Su Santidad. R. I. P.

Por su trato cordial, sus sentimientos bondadosos y bondad era el

finado muy apreciado por cuantos lo conocieron, entre quienes su muerte será muy sentida.

A su afilida familia, muy especialmente a su esposa, hijos y políticos les enviamos el pésame de nuestro sentido pésame.

En Pollensa, falleció, después de recibir los Auxilios Espirituales Miguel Llobera Cladera, persona estimada por todos cuantos la conocieron, dada su bondad y sentimientos caritativos.

D. E. P.  
Reciban sus desconsolados hijos, hermanos políticos y amigos testimonio de nuestra sentida condolencia.

El 23 del pasado mes de mayo falleció en Mahón, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, don Martín Oliver.

E. P. D.  
Persona de trato afable y dolo y de carácter afable y estimado por cuantos le trataron. A su afilida familia y especialmente a sus padres y hermanos enviamos nuestra sentida condolencia.

En el frente, ha dado su vida heroicamente por Dios y por España don Francisco Vich Martí, soldado de Infantería y camisa vieja de guerra.

R. I. P.  
Fallece el soldado Vich Martí los 21 años de edad, dejando un recuerdo entre sus jefes y compañeros, por su disciplina, valor y carácter afectuoso.

A su familia, muy especialmente sus ancianos padres que pierden en él a su único hijo, les enviamos nuestro sentidísimo pésame.

En Granada, ha fallecido de una enfermedad, sufrida con

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

### JUAN Fiol GOMILA

muerto gloriosamente por Dios y España

E. P. D.

Sus desconsolados padres Juan y Catalina, hermanos Antonia, Miguel, Guillermo, P. Juan, hermano político y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y ruegan su asistencia al funeral que se celebrará mañana, miércoles, a las nueve y media de la mañana, en sufragio del alma del extinto, en la iglesia parroquial de Sineu.

## Mutua General de Seguros

(Genuinamente española)

### Accidentes del Trabajo--Incendios-- Vida--Enfermedades

(Sucursal de Palma de Mallorca)

PARTICIPA A SUS SEÑORES ASOCIADOS Y PUBLICO EN GENERAL, HA TRASLADADO SUS OFICINAS Y DISPENSARIO A LA CALLE SINDICATO, NUM. 213 - 1.º - 2.º

## Don Francisco Vich Martí

SOLDADO DE INFANTERIA DEL REGIMIENTO DE MARCIAL Y CAMISA VIEJA DE FALANGE

Dió su vida por Dios y por la Patria

E. P. D.

Sus desconsolados padres y demás familia, al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al solemne funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora de la Salud, de El Terreno, mañana, miércoles, a las once.

JABON EN ESCAMA

# BAQUESIL

PARA LANA Y SEDA

Primera Bendición de Pío XII a los fieles mallorquines

Misa en acción de gracias

Ayer lunes el Rvmo. Prelado recien...

A Santo Tomás de Aquino

La solemne función religiosa de esta mañana, en el «Instituto Ramón Lull».

Esta mañana, con motivo de cele...

A las ocho y media, en el Salón...

El local se hallaba bellamente ad...

A ambos lados de la capilla se ha...

Ha ocupado la sagrada cátedra en...

signación cristiana, a consecuencia...

El finado, hombre de gran autori...

De carácter bondadoso y fiel cumpli...

Recibió su afligida familia, especial...

No más ácido úrico

AGUA DE MONDARIZ

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 8

CUARENTA HORAS

OTRAS FUNCIONES

En la Santa Iglesia Catedral Basílica...

Continúa en Montesión la Novena...

Se practica por la mañana en las...

En la Santa Iglesia Catedral Basílica...

Continúa en Montesión la Novena...

Se practica por la mañana en las...

EL PROXIMO DOMINGO, EN ROMA

La coronación de S. S. Pío XII

Se efectuará en la logia exterior de San Pedro, a fin de que pueda presenciarse todo el pueblo romano...

LA EMBAJADA EXTRAORDINARIA QUE ENVIARA ESPAÑA A LA CEREMONIA

Ciudad del Vaticano. — El número de peticiones de invitaciones para asistir a la ceremonia de la coronación...

Con este motivo, Su Santidad ha decidido que, después de celebrada en la basílica vaticana la misa solemne...

La representación de España

Burgos. — El Generalísimo Franco ha designado como Embajador extraordinario de España para asistir a la ceremonia de la coronación...

Irán también con el señor Fernández Cuesta, el general López Pinto, el Almirante Bastarache, el Consejero Nacional, señor Sánchez Mazas...

MANIFESTACIONES TUMULTUOSAS EN MADRID

Los manifestantes piden la cabeza de Negrín

Perpiñan. — Según se informa de la zona roja española, el Consejo de Defensa presidido por Miaja está reunido en sesión permanente.

Una maniobra que fracasará

La victoria de Franco no quedará sin alas

Todos los ministros de Negrín llegaron ayer a Toulouse. — Franco no admite más la rendición sin condiciones

Barcelona. — Las impresiones que se tienen de los acontecimientos que se desarrollan en la zona roja se consideran como la lógica derivación de la decisiva victoria lograda por las tropas de Franco en Cataluña.

La llegada a Toulouse de Negrín y del Vayo, y de los ministros Vela, Bilbao, Giner de los Rios, Blanco, el Ministro del Trabajo, y de varios subsecretarios del gobierno Negrín, se considera o que el llamado "Consejo Nacional de Defensa" no controla todo el territorio o que ha debido escapar a los amigos de Negrín.

Por otra parte, precisa no olvidar que el Gran Maestro de la Masonería, Martínez Barrios, que estos pasados días se había encerrado en un prudente silencio, ahora se ha apresurado a manifestar su gran simpatía por el nuevo Consejo formado en Madrid.

En ciertos círculos de Francia y de Inglaterra se apresuraban a proclamar que ha llegado el momento de la mediación para evitar, decían hipócritamente, inútiles derramamientos de sangre.

En la Cámara inglesa, siguiendo e-a maniobra, un diputado laborista pidió al Gobierno si no creía que había llegado el momento de mediar en el problema español, para lograr una amnistía en la zona central que anticipa la hora de la paz.

Es que ahora la Masonería y ciertas democracias quieren intentar, por última vez, su fracasada maniobra. La agencia "Havas" comunicaba ayer a todos sus periódicos que...

En interés de que la riqueza avícola mallorquina vuelva a su primitivo auge, se participa a los productores que si los recuperos no les pagan los huevos al precio de tasa marcado por las AUTORIDADES, de Ptas. 3'20 la docena, pueden llevarlos directamente a cualquiera de los almacenes que se detallan, al expresado precio más Ptas. 0'20 para gastos, etc., hasta Palma, o sean en total Ptas. 3'40 docena:

FRIO INDUSTRIAL, S. A., MIGUEL GARCIA RUBERT, HIJOS DE A. MIQUEL, VICENTE MARTORELL JUAN, DAMIAN ADOVER, Ramón Lull, 17.

NOTA INTERESANTE. — Estas casas siempre pagarán al precio de tasa, más Ptas. 0'20 para huevos puestos almacén Palma. ARRIBA EL CAMPO!

Asistirá el Ministro de Negocios Extranjeros de Hungría

Budapest. — El próximo viernes saldrá de esta capital, con dirección a Roma, el Ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, Conde Csaky.

El objeto del viaje es asistir a la ceremonia solemne de la coronación del Sumo Pontífice, en representación del Gobierno y del pueblo húngaro.

Audiencia de Su Santidad

Ciudad del Vaticano. — En la mañana de ayer, Su Santidad Pío XII recibió, en audiencia particular, al Embajador alemán ante el Vaticano, el cual ostenta el título de decano del Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede.

El Padre Santo recibió también en audiencia a los cuatro Cardenales alemanes: Mons. Schulte, Arzobispo de Colonia; Mons. Faulhaber, Arzobispo de Munich; Mons. Bertram, Obispo de Breslau, y Mons. Innitzer, Arzobispo de Viena.

También recibió a los Cardenales, Mons. Gasparri y Mons. Verdier, Arzobispo de París.

El capitán del «Campero» ha dicho que pronto llegará también otro buque, el «Zoroza».

Barcelona. — Dos buques petroleros que los rojos, en su huida, habían obligado a refugiarse en Marsella, han logrado huir de este último puerto y se han restituido a Barcelona.

Los buques petroleros son el «Campero» y el «Zoroza».

El capitán del «Campero» ha dicho que pronto llegará también otro buque, el «Zoroza».

Barcelona. — Los impresiones que se tienen de los acontecimientos que se desarrollan en la zona roja se consideran como la lógica derivación de la decisiva victoria lograda por las tropas de Franco en Cataluña.

La llegada a Toulouse de Negrín y del Vayo, y de los ministros Vela, Bilbao, Giner de los Rios, Blanco, el Ministro del Trabajo, y de varios subsecretarios del gobierno Negrín, se considera o que el llamado "Consejo Nacional de Defensa" no controla todo el territorio o que ha debido escapar a los amigos de Negrín.

Por otra parte, precisa no olvidar que el Gran Maestro de la Masonería, Martínez Barrios, que estos pasados días se había encerrado en un prudente silencio, ahora se ha apresurado a manifestar su gran simpatía por el nuevo Consejo formado en Madrid.

En ciertos círculos de Francia y de Inglaterra se apresuraban a proclamar que ha llegado el momento de la mediación para evitar, decían hipócritamente, inútiles derramamientos de sangre.

En la Cámara inglesa, siguiendo e-a maniobra, un diputado laborista pidió al Gobierno si no creía que había llegado el momento de mediar en el problema español, para lograr una amnistía en la zona central que anticipa la hora de la paz.

Es que ahora la Masonería y ciertas democracias quieren intentar, por última vez, su fracasada maniobra. La agencia "Havas" comunicaba ayer a todos sus periódicos que...

En interés de que la riqueza avícola mallorquina vuelva a su primitivo auge, se participa a los productores que si los recuperos no les pagan los huevos al precio de tasa marcado por las AUTORIDADES, de Ptas. 3'20 la docena, pueden llevarlos directamente a cualquiera de los almacenes que se detallan, al expresado precio más Ptas. 0'20 para gastos, etc., hasta Palma, o sean en total Ptas. 3'40 docena:

FRIO INDUSTRIAL, S. A., MIGUEL GARCIA RUBERT, HIJOS DE A. MIQUEL, VICENTE MARTORELL JUAN, DAMIAN ADOVER, Ramón Lull, 17.

NOTA INTERESANTE. — Estas casas siempre pagarán al precio de tasa, más Ptas. 0'20 para huevos puestos almacén Palma. ARRIBA EL CAMPO!

Política internacional

En los Comunes, interpelaciones sobre la situación diplomática en España

Las conversaciones del Ministro rumano Gafenku con el coronel Beck YA HA SIDO DISUELTO EL PARLAMENTO BELGA

Inglaterra

Londres. — Los laboristas dirigieron ayer a Mr. Chamberlain, en la Cámara de los Comunes, algunas interrogaciones sobre la situación diplomática en que queda la zona roja española respecto de Inglaterra, consiguientemente al reconocimiento de la España Nacional de parte de la Gran Bretaña.

Mr. Chamberlain contestó a las interrogaciones diciendo que toda representación británica había cesado en la zona roja después del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

Añadió también que si quedaban todavía algunos cónsules en la zona roja, su misión era únicamente defender los intereses británicos existentes en la referida zona.

El Primer Ministro británico dio cuenta, además, a raíz de otra interpelación, de la próxima visita a Londres del Ministro de Negocios Extranjeros polaco, Coronel Beck, que será en la primera semana de Abril.

Gibraltar. — En la mañana de ayer salieron de este puerto para alta mar las flotas del Atlántico, del Mediterráneo y metropolitana para efectuar maniobras.

Las maniobras se efectúan en el Atlántico.

Polonia

Varsovia. — El Ministro de Negocios Extranjeros rumano, Gafenku, salió ayer tarde de la capital polaca, después de haber celebrado conversaciones con el Ministro polaco, Coronel Beck.

Sobre estas conversaciones se ha publicado un comunicado oficial, en que se notifica que en las entrevistas celebradas por ambos Ministros se han examinado los problemas concernientes a los dos países con toda cordialidad y que se han establecido coordinaciones geopolíticas y económicas entre los dos pueblos.

El Ministro rumano Gafenku informó asimismo a la prensa, antes de salir de Varsovia, que en el curso de las conversaciones se había examinado la evolución de la Europa central y el problema de las minorías, como también se tomaron acuerdos respecto a las comunicaciones ferroviarias y fluviales desde el Báltico al Mar Negro.

La Rusia Subcarpática fué también objeto de examen.

Bélgica

Bruselas. — Consiguientemente a una entrevista celebrada entre el Rey Leopoldo y los senadores Pierlot, así que este Gobierno continuó el decreto de disolución de la Cámara, fijando las elecciones para el próximo día de Abril, y la primera reunión del Senado para el día 12 siguiente y la del Parlamento para el día 13.

Asimismo el Rey Leopoldo no admitió la dimisión del Gabinete Pierlot, aquí que este Gobierno continuó actuando hasta celebradas las elecciones.

El señor Pierlot ha publicado un manifiesto, dirigido al pueblo belga, aconsejando la calma.

El Gabinete Pierlot se reunió nuevamente ayer tarde, para tratar de las modalidades de las elecciones.

El decreto de disolución del Parlamento salió ya ayer mismo en la Gaceta oficial.

Dos petroleros se reintegran a España

El Cónsul rojo en Gibraltar da por terminada su misión

Barcelona. — Dos buques petroleros que los rojos, en su huida, habían obligado a refugiarse en Marsella, han logrado huir de este último puerto y se han restituido a Barcelona.

Los buques petroleros son el «Campero» y el «Zoroza».

El capitán del «Campero» ha dicho que pronto llegará también otro buque, el «Zoroza».

Gibraltar. — El Cónsul de la España roja en Gibraltar ha hecho entrega a las autoridades inglesas de sus carpetas, dando así por terminada su gestión en la plaza británica.

La decisión adoptada por el Cónsul rojo en Gibraltar, se debe a la situación creada consiguientemente al reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco de parte del Reino de Inglaterra.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

Se replica a la persona que posea un acordeón y esté dispuesta a venderlo o cederlo a la Delegación Provincial de Frentes y Hospitales (Gran Vía José Antonio, núm. 1) se servirá indicarlo a la misma, la que se lo agradecerá, ya que a petición de unos soldados del frente de combate desea remitirlos y no lo encuentra de las condiciones necesarias en los comercios de esta ciudad.

COMPRO ALHAJAS

Oro, plata, papeletas de empeño sobre alhajas y dentaduras usadas. renta fábrica paraguas. Platería calle Jaime II núm. 55

La nieve no es tan blanca como su opa si la lava con



VENDO siete verjas propias para jardín, ancho 2'67; alto, 1'45 cada una; peso total, 250 kilos; precio económico. Informes: José Segura; Sindicato, núm. 44.

MORRIS 10 H.P. último modelo, nuevo, vendido. Informes: Garage Frontón; Obispo Campins, 34.

Fábrica de Gaseosas Compraría pequeña fábrica establecida en esta isla. Escribir indicando concretamente la capacidad de producción y último precio, a A.B.C. Centro de Anuncios, Plaza de Santa Eulalia, Palma.

Vendo Chrysler Roaster

buen estado. Neumáticos nuevos. Razón: P. Noël. — Avda. Alejandro Rosselló, 116, 3.º, 1.º.

Electro - Agrícola, S. A.

Por acuerdo de la Junta Directiva y conforme a lo que previenen las Bases por que se rige esta entidad, se convoca a los señores accionistas para la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social, el domingo día 12, del próximo mes de Marzo, a las 14 horas.

Campos del Puerto, a 27 de Febrero de 1939 - III T. El Presidente, Francisco Burguera.

PERDIDA

Extraviada rueda coche desde Valldemosa a Palma. Se gratificará a quien pueda dar razón a la Comandancia Militar de Valldemosa.

SE VENDE

Una casa de planta baja con altos y jardín, situada en punto muy céntrico de Son Sardina. Para informes: calle Verd, casa sin número, esquina carretera de Sóller, Son Sardina.

Frontón Balear

Hoy martes 7 marzo 1939. Tarde a las 5 CARMELO — ECHAVE contra ORIO — RICARDO ECHEVARRIA — ISASI contra ATANO — ECHENIQUE y quinielas

Detalles por programas y carteles. Jueves: partidos y quinielas.

Traspaso Comercio mucha clientela punto más céntrico de Palma. Informes: Avenida Alejandro Rosselló, 12.

Los rufianes se devoran

Madrid es escenario de encarnizada lucha

El Consejo de Defensa--ha dicho Besteiro, esta mañana, por la radio--quiere impedir que la España republicana caiga definitivamente en poder del comunismo que tiraniza al pueblo

Los comunistas ensangrientan las calles madrileñas

Su choque con los partidarios del Consejo de Defensa ha planteado una trágica lucha, que está produciendo a Madrid un día de luto.--«¡Hay que salvar a Madrid del comunismo!», clamaba esta mañana el coronel Casado

«Unión Radio», en emisión continua, transmite constantes alocuciones y consignas para los que combaten en las calles de la ciudad

Desde las once y media de la mañana de hoy, queda terminantemente prohibido circular por las calles

Lo que a través de las referencias dadas por "Unión Radio Madrid", de las reuniones del Ayuntamiento madrileño y Consejo Nacional de Defensa, se adivinaba, ha tenido plena confirmación.

En la desgraciada capital de España se ha planteado una lucha terrible entre los partidarios de la rendición, de lo que ellos llaman "la paz honrosa", y los comunistas, los afectos a Negrín, los que quieren resistir a toda costa y no entregarse, por saberse culpables de crímenes y delitos comunes que jamás pueden ser perdonados.

Los discursos pronunciados esta mañana por los micrófonos de la emisora madrileña, muestran descarnadamente la enorme tragedia que vive en estos momentos la ciudad mártir. Los lobos que la torturaron durante dos años y medio se insultan y se matan: el monstruoso contubernio se ha derrumbado y, cada cual por su lado, con las pasiones desencadenadas, en caótica situación, trata de imponer su modo de pensar.

Unos se dan cuenta ahora, un poco tarde, de cuáles eran los verdaderos proyectos del comunismo, disfrazado de patriotismo y de españolismo, y que, cuando lo ve todo perdido, no vacila en hundir cuanto lo que se le echa por delante; otros, los mismos comunistas, se han quitado la careta y se disponen, sin disimulos, a tratar de imponer su programa asolador, mientras sus dirigentes se han entregado a la más vergonzosa huida.

Ese es el panorama que, a estas horas, ofrece al mundo la capital de la zona marxista.

Enmarcándolo, seguros de su potencia, altivos en su victoria, disciplinados, dispuestos a seguir siendo el mecanismo maravilloso que obedece a su único Caudillo, los soldados nacionales presencian, desde el otro lado de los parapetos, el desarrollo de los acontecimientos.

Saben llevan en la punta de sus bayonetas, el remedio que acabará con la gangrena roja.

Lo que estaba previsto ha llegado ya. Los rufianes que saquearon a España se devoran entre sí. El epílogo a la dramática lucha no ha de tardar en llegar.

Madrid. -- Hay lucha en las calles de Madrid.

Los Comisarios políticos de esta tendencia, instigados por "la Pasionaria" y por Jesús Hernández, y mientras éstos huían hacia las costas de Orán, consiguieron sublevar varios batallones que estaban en pueblos cercanos al frente, y con ellos a la cabeza se dirigieron hacia Madrid.

Ya en esta capital, y vitoreando el comunismo, han intentado apoderarse de los centros vitales de la población, no consiguiéndolo, empero, por la defensa que han hecho las fuerzas que permanecen leales al Comité de Defensa.

Continúan las luchas en las calles y sigue ensangrentándose Madrid. El Comité de Defensa se dirige por radio a la población, pidiéndole que se sume a él, y a los soldados que han entrado violentamente en Madrid les pide que depongan las armas.

A través del micrófono

Desde la mañana de hoy, martes, a las nueve, por los micrófonos de "Unión Radio", de Madrid -- que está en emisión permanente -- se han pronunciado los discursos y alocuciones, transmitidos, según se ha dicho, desde el Cuartel General del Consejo Nacional de Defensa rojo.

Ellos pintan el cuadro desolador de Madrid rojo; ¡Hay que salvar a Madrid del comunismo!

El primero en hablar ha sido el Consejero de Guerra, coronel Casado. He a continuación sus palabras: "Tengo la satisfacción de proclamar ante el mundo entero la absoluta tranquilidad reinante en toda la España leal, excepto en Madrid, donde los comunistas engañaron a las tropas de algunos batallones y pretendieron dar un golpe de audacia, al mismo tiempo que sus execrables dirigentes, con la Pasionaria y Jesús Hernández a la cabeza, huían a Orán, sin despedirse del Gobierno. La perversidad de esas gentes ha creado en la madrugada de hoy un estado de confusión que proporcionará a Madrid un día de luto. Españoles: ¡hay que salvar a Madrid del comunismo!"

La lucha es contra el partido comunista

Ha hablado después el Consejero de Estado, Julián Besteiro, que ha dicho: "Soldados de la República: El Consejo Nacional de Defensa se halla firme en su puesto, en Madrid, mientras no se sabe donde está el Gobierno huido del Dr. Negrín. El Consejo de Defensa quiere impedir que el Gobierno de la España republicana caiga definitivamente en po-

nota desde "Unión Radio", entre cuyos conceptos figuraban los siguientes:

"El que se levante contra el Consejo de Defensa debe ser fusilado. Soldados; disparad contra todo aquel que se levante contra las autoridades auténticas del pueblo español"

Se prohíbe la circulación por las calles

A las 10'35 se ha facilitado por "Unión Radio" la siguiente nota oficial:

"De orden del Cuartel General del Consejo de Defensa se comunica a todos los habitantes de Madrid que desde las once y media de la mañana de hoy queda terminantemente prohibido circular por las calles".

Seguidamente se ha vuelto a leer una nota que "en estos momentos en que unos traidores engañan a los soldados y se enfrentan con sus hermanos de Madrid y luchan en las calles,

el general Miaja se pasea por ellas para infundir confianza.

"Sublevad a los batallones a las campañas todas contra el comunismo"

Nota radiada a las 10'40: "Algún jefe traidor que todavía está en nuestras filas os mandará a char contra el Consejo de Defensa. El gobierno de Negrín no existe ni existió jamás.

Negrín y Alvarez del Vayo huido a Francia, y, entretanto, Dores Ibaruri ("La Pasionaria") y Uribe, con la dirección del partido comunista, traicionan al pueblo"

La nota ha acabado dirigiéndose a los camaradas de todos los partidos y organizaciones: "Sublevad a los batallones, a las compañías todas contra el comunismo. Soldados; aprisionad a vuestros jefes y si esto no es posible, volad vuestros fusiles contra ellos."

El Comité de Defensa no cesa en sus excitaciones para que se salve Madrid de las garras del comunismo que pretende atenzarlo.

Los comunistas vitorean a Rusia y las fuerzas leales al Comité de Defensa aclaman a la República y a general Miaja. Y siguen las luchas y derramándose más sangre.

Al cerrar la edición

Las últimas impresiones señalan que la situación se agrava en Madrid.

Continúan las luchas en las calles. El Comité de Defensa se esfuerza por contener la avalancha de los comunistas, quienes han conseguido sumar a ellos unidades del ejército rojo.

El Comité de Defensa no cesa en sus excitaciones para que se salve Madrid de las garras del comunismo que pretende atenzarlo.

Los comunistas vitorean a Rusia y las fuerzas leales al Comité de Defensa aclaman a la República y a general Miaja. Y siguen las luchas y derramándose más sangre.

Viveres de Alemania Y de La Coruña para Madrid

Málaga. -- Entre los días 9 y 10 se espera la llegada del vapor alemán, que, el día 24 del pasado mes de febrero, salió del puerto de Hamburgo con un cargamento de 400 toneladas de harina con destino a Cataluña y benada.

El primer puerto español en que tocará el buque de referencia será el de Málaga.

Coruña. -- Hoy salen de esta capital nueve camiones cargados con toneladas de viveres con destino a Madrid para cuando ocurra su liberación.

El cargamento está constituido principalmente por jamones, patatas y leche condensada.

Figuran también 500 paquetes que van destinados a familias que viven en Madrid.

En breve seguirán a esta otras expediciones.

Un ayuno de Ghandi que causa alarma

¿Se destituirá al marajah de Reikort?

Delhi. -- El Mathama Gandhi se encuentra en un estado de gran postulación a consecuencia de un ayuno comenzado, hace ya unos días, como protesta de ciertas disposiciones dadas por el marajah de Reikort.

El estado de Gandhi es tanto más delicado, cuanto es muy avanzada ya su edad, y ayer ya no pudo incorporarse en el lecho.

Goëring, en Italia

En San Remo, donde permanecerá varios días de descanso

San Remo. -- Ayer llegó a esta ciudad el Ministro del Aire del Reich y Presidente del Consejo de Prusia, mariscal Goering, acompañado de su esposa.

Se les dispensó un cariñoso recibimiento.

S. E. U. EMISION POR RADIO

El día 7, a las 9'45 el Sindicato Español Universitario dedicará a su Santo Patrón una emisión radiofónica que tendrá lugar ante el micrófono de Radio Mallorca.

En ella serán desarrollados diversos temas sobre la vida y la obra del

San Marciano núm. 22.

Comenta la prensa inglesa

Londres. -- A grandes titulares, la prensa londinense da cuenta de los sensacionales acontecimientos que se están desarrollando en la España roja.

Todos los periódicos, sin excepción, coinciden en apreciar que contribuirán grandemente a acelerar el fin de la guerra, con la victoria total y absoluta, naturalmente, del Generalísimo Franco.

El "Evening Standart" titula su información, a toda la plana, "Madrid pide la paz a Franco". Y el "Evening News" encabeza su información, a grandes caracteres, con este epígrafe: "Los nuevos jefes de Madrid hacen un gesto de paz".

La difícil situación de Negrín y los suyos

Paris. -- La situación de los elementos que componían el Gobierno Negrín es extremadamente difícil.

En las primeras horas de la tarde de ayer, lunes, se ignoraba su paradero.

Se creía que Negrín y la mayoría de los que fueron sus compañeros se encontraban en localidades de la costa levantina, haciendo gestiones para ver de encontrar un buque que les lleve al Extranjero.

En general, se apreciaba que su huida iba a resultarles un tanto difícil, pues tal como se han puesto las cosas, las iras del pueblo engañado están volviéndose contra ellas.

A última hora se comunicó que Alvarez del Vayo y Negrín, han llegado, en avión, a Toulouse.

Se puede detener y matar

Paris. -- A primeras horas de la tarde, "Unión Radio" de Madrid radió una nota autorizando a todos los ciudadanos de la zona todavía roja para aprehender y aun matar a todos aquellos que intentaran o intenten apoderarse de lo ajeno o cometer desórdenes y atentados.

La emisora madrileña recomendaba insistentemente a las gentes que no permitieran, de ningún modo, la huida de los dirigentes que hasta ahora les engañaron escandalosa y sangrientamente.

Las noticias que del territorio marxista llegan son un tanto confusas, pero todas coinciden en afirmar que el levantamiento contra Negrín y sus cómplices ha sido bien recibido por el pueblo esclavizado.

Los miembros del Consejo Nacional de Defensa han dado a la publicidad breves notas asegurando que el orden es completo. En las afueras de la capital y en los pueblos -- dicen -- cuidan de que no sea alterado patrullas provistas de fusiles ametralladores.

No más efusión de sangre!

Paris. -- A primeras horas de la tarde de ayer, lunes, se produjo en Madrid una manifestación que, dando gritos contra Negrín, se dirigió al edificio de la Telefónica, en cuyos sótanos se han instalado los miembros del Comité de Defensa. El Coronel Casado dirigió la palabra a los manifestantes, a los que dijo:

"Satisfaremos vuestra petición de que no haya más efusión de sangre. Pedimos a los comunistas y anarquistas que no se mantengan en sus planes".

Parce que la manifestación se disolvió, sin que ocurrieran incidentes.

Ni "facciosos" ni "rebeldes"

Burgos. -- "Unión Radio de Madrid está transmitiendo mensajes oortos, dando órdenes y consignas del nuevo Consejo Nacional de Defensa.

En la inmensa mayoría de ellas se ataca durísimamente a Negrín, al que -- textual -- se calificaba de "bandido y de canalla".

Es de notar que los locutores de "Unión Radio" han sustituido las palabras "facciosos" o "rebeldes" por la de "nacionalistas".

Un golpe de Estado

Paris. -- La impresión dada a última hora de la tarde de ayer, lunes, por las emisoras oficiales del Gobierno francés acerca de los gravísimos acontecimientos que se están desarrollando en la España roja es que se trata de un verdadero pronunciamiento, en el sentido español de la palabra, de un verdadero golpe de Estado.

Lo sucedido -- dijeron -- no es más que lógica consecuencia de lo ocurrido los pasados días. El golpe ha sido precipitado por la decisión de Negrín de colocar en todos los puestos de mando a los comunistas y anarquistas.

Miaja se posesionó ya de la presidencia del Consejo Nacional de Defensa.

Telegramas de última hora anuncian que en Madrid se han realizado enorme cantidad de detenciones preventivas.

Las casas de los dirigentes están custodiadas por fuertes retenes armados.

Solo la paz de la victoria

Burgos. -- En los medios bien informados se recalca que, en los momentos actuales, son muchos los que, enemigos de la España nacional hace unos meses, hoy, en vísperas de su victoria total y absoluta, a ella se acercan demandando angustiosamente casi su amistad.

España no olvida los dos años y medio transcurridos y tiene presentes todas las conductas.

Son total y absolutamente inútiles cuantas maniobras se intenten para lograr una paz por componendas y armisticios. En los medios oficiales se declara, una vez más, que que no hay más que una paz posible y la próxima: la de la victoria; la rendición, sin condiciones, de los rojos.

Los comunistas contra Miaja

Londres. -- Las noticias que se tienen de la zona roja española indican que la situación no parece clara en Madrid.

Los comunistas no han aceptado las orientaciones del nuevo Consejo de Defensa presidido por Miaja y se han hecho fuertes en los centros que estaban y permanecen todavía en su poder.

Los comunistas, por otra parte, no sólo resisten a adherirse al Consejo de Defensa, sino que en algunos casos han hecho frente a las fuerzas del general Miaja.

La minoría comunista

Madrid. -- "Unión Radio" ha dado cuenta, en la mañana de hoy, martes, de que a las seis de la tarde de ayer, lunes, se reunió en Madrid el Ayuntamiento, sin que asistiera la minoría comunista.

La reunión fué reservada, pues en ella se debía fijar la porción del Consejo ante la constitución del Consejo de Defensa.

Se acordó ponerse incondicionalmente a las órdenes de este organismo.

El señor Enche, acompañado de un representante de cada minoría --excepto de la comunista -- fué a dar cuenta a Miaja de la resolución adoptada.

Vigilancia en las calles

Madrid. -- "Unión Radio" dió cuenta de que la vigilancia en las calles madrileñas la efectúan patrullas de fuerzas militares.

Los Bancos y edificios públicos están fuertemente custodiados.

Aplastamiento de cualquier intento

Madrid. -- Ha dicho esta mañana "Unión Radio":

Ha sido facilitada una nota dando cuenta de que ayer tarde, se reunió el Consejo Nacional de Defensa.

Es de lamentar -- dice la nota -- que en la capital de la República los comunistas pretendan alterar el orden. El Consejo no descansa y pide el apoyo general, por ser la única garantía para conseguir el fin de que este orden no sea alterado. Se han adoptado todas las medidas oportunas para aplastar cualquier intento de alteración.

Centros comunistas clausurados

Paris. -- Ayer tarde, la policía creada por el nuevo "gobierno" republicano clausuró los centros comunistas de Madrid haciendo huir de la ciudad a varios centenares de comunistas.

Desolación en Norteamérica

Barcelona. -- Según telegramas de Washington, la noticia de la situación en Madrid y en toda la zona roja ha causado gran desolación en los círculos judío-masónicos de Norte-América.

Agregan dichos telegramas que ahora el Gobierno yanqui quiere apresurarse a reconocer el Gobierno del Generalísimo, y que este reconocimiento se hará antes de una semana.

Se opina en Berlín

Berlín. -- La prensa de esta ciudad comenta el golpe de estado dado por Casado y Besteiro contra Negrín.

Destacan los diarios que mientras Besteiro hablaba de preparar la paz, Mera aludía en su discurso a continuar la resistencia si las condiciones del Generalísimo no se ajustaran a sus deseos.

La "Deutsche Allgemeine Zeitung" ponía de relieve que no son los consejos de Francia e Inglaterra, que ahora se dan tan rápidamente los que llevarán la paz a España, sino Franco y sus voluntarios los únicos que la impondrán forzosamente.